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1. Постановка проблемы.

Внедрения WiMAX в сельских школах пришла из за того что в местностях очень слаба развитость доступа к глобальной сети Интернет 1. недостаток телефонных линий в новых зонах проживания жителей села, для предприятий которые находятся в центре села но нет возможности подключится к телефонным линиям из за не хватки телефонных точек доступа, и отдаленным участкам. 2. Чрезмерная устарелость столбов телефонных линий.
После внедрения WiMAX, ШПБД (широкополосный беспроводной доступ) у нас не будет надобности в расходах для прокладки телефонных линий, всегда недостающих точек доступа, замена устарелых столбов тел. Линий. Так кА для наша оборудование будет работать на волне от 2,4- 5Ггц,

2. Цель проекта:

Цель проекта заключаются в том, чтобы продемонстрировать новые разнообразные модели применения широкополосной беспроводной сети по протоколу WiMAX в сельской местности.
В качестве первой по значимости задачи проекта ставится возможность показать школьникам и учителям возможности широкополосного доступа в Интернет как средства доступа к информации и средства общения. В эту задачу входит организация мастер-классов для сельских школьников с целью показать возможности сети Интернет в области образования и дальнейшего профессионального роста.

Вторая задача проектов заключается в том, чтобы показать медицинским работникам возможности применения средств широкополосного доступа для так называемой «телемедицины», под которой понимается набор методов и технологий, позволяющих оказывать на расстоянии такие медицинские услуги как, например, диагностические процедуры — ЭКГ и УЗИ.

Третья задача проекта относится к промышленному сектору и заключается в установлении Internet и VoIP-сервисов для повышения эффективности управления предприятиями, филиалы которых находятся в сельской местности. Организация видеоконференций позволяет руководству компании общаться со своими региональными менеджерами, наблюдать состояние производственного процесса и т.д.

Наконец, не менее важной задачей проекта является привлечение внимания администрации и бизнесменов к возможностям информационных технологий для реализации российских национальных проектов в области образования и здравоохранения и усиления такого сегмента современного IT-рынка, как коммуникационные инфраструктуры. Эти цели проекта, так или иначе, уже реализуются — школы, принявшие участие в проекте, получают административную поддержку и уже получают ее от компании Intel.

Развернуть в сельских местностях ШПБД WiMAX
Беспроводные решения WiMAX оптимальны для компаний, чьи офисы расположены в зданиях или районах села (города), где нет свободных проводных линий связи или их подключение экономически невыгодно. Кроме того, данная технология актуальна для предприятий, которым необходимо сохранить услуги связи без изменений при переезде - WiMAX позволяет использовать те же настройки связи в любой части села (города).
Обеспечить при помощи WiMAX доступ к услугам информационных и коммуникационных технологий для небольших поселений, удаленных регионов, изолированных объектов, учитывая при этом, что в развивающихся странах 1,5 миллиона поселений с числом жителей более 100 человек не подключены к телефонным сетям и не имеют кабельного сообщения с крупными городами.
Преимущество проекта.
Разработка представляет собой систему удаленного образования, предоставляющую возможность учителю находиться, где угодно — таким образом, для обучения можно приглашать любых профессионалов, находящихся в любой точке мира. Удаленное обучение проводится на базе компьютерного класса и осуществляется посредством связи компьютеров учеников и компьютера учителя с региональным сервером, на котором хранится вся информация. Общение учителя с классом осуществляется способом, подобным проведению видеоконференций. Систему удаленного образования можно использовать не только для обучения школьников, но и для повышения квалификации учителей.
Одна возможность, предоставляемая широкополосным WiMAX-подключением сельских здравоохранительных учреждений, заключается в дистанционном обучении сельских врачей-хирургов опытными специалистами. Например: трансляция хирургической операции, Трансляция проводится в режиме «одностороннего телемоста» (так как в этом случае не требуется обратная связь от местных врачей). Для этого в операционной устанавливается сетевая камера высокого разрешения, изображение которой сопровождалось аудио-потоком комментария хирургов по поводу ведения операции в реальном времени. Наблюдая за этой трансляцией, хирурги на селе имеют возможность повысить свою врачебную квалификацию.
Цель технологии WiMAX заключается в том, чтобы предоставить универсальный беспроводной доступ для широкого спектра устройств (рабочих станций, бытовой техники "умного дома", портативных устройств и мобильных телефонов) и их логического объединения - локальных сетей. Надо отметить, что данная технология имеет ряд преимуществ:
1. По сравнению с проводными (xDSL или широкополосным), беспроводными или спутниковыми системами сети WiMAX должны позволить операторам и сервис-провайдерам экономически эффективно охватить не только новых потенциальных пользователей, но и расширить спектр информационных и коммуникационных технологий для пользователей, уже имеющих фиксированный (стационарный) доступ.
2. Беспроводные технологии более гибки и, как следствие, проще в развертывании, так как по мере необходимости могут масштабироваться.
3. Простота установки как фактор уменьшения затрат на развертывание сетей в малонаселенных или удаленных районах.
4. Дальность охвата является существенным показателем системы радиосвязи. На данный момент большинство беспроводных технологий широкополосной передачи данных требуют наличия прямой видимости между объектами сети. WiMAX благодаря использованию технологии OFDM создает зоны покрытия в условиях отсутствия прямой видимости от клиентского оборудования до базовой станции, при этом расстояния исчисляются километрами.
5. Технология WiMAX изначально содержит протокол IP, что позволяет легко и прозрачно интегрировать ее в локальные сети.
6. Технология WiMAX подходит для фиксированных, перемещаемых и подвижных объектов сетей на единой инфраструктуре.
7. Технология WiMAX дополнительно поддерживает IP-телефонию, Видеоконфиренс связь, IP-TV.

3. Целевая группа на которую рассчитан проект.

Целевая группа которая рассчитан проект это –

Во первых: Школам, Администрации, ОВД, МЧС, Больницы, Почта. 
Во вторых: населению села для оказания разных услуг (ИнтернетДР-телефония, IP-TV, Видеонаблюдение. Видеоконфирец связь.)

4. Механизм реализации.

Для данного проекта я принял идти через сотрудничество с ООО «Сигтерра», в рамках партнерской программы «Региональные мини-сети WiMAX»

. В чём заключается выгода местного партнёра от сотрудничества с Синтеррой по проекту WiMAX?

Прежде всего это существенное снижение рисков при вхождении на региональный рынок услуг по передаче данных за счёт:

· партнёрства с крупным игроком телекоммуникационного рынка РФ;

· отсутствия необходимости согласования частотных назначений;

· отсутствия необходимости получения лицензии;

· отсутствия необходимости сдачи сети органам надзора;

· получения возможности приобретения оборудования по привлекательной цене (ниже прямых предложений поставщиков);

· возможности использования стандартизированного комплекса оборудования при наличии подрядных организация, имеющих опыт монтажа и наладки «под ключ»;

· возможность использования готовой модели бизнеса, проверенной на базе других регионов (либо на «пилот-проекте»).
· Партнеру необходимо иметь лицензии на предоставление услуг передачи данных и на телематические услуги связи.
· Партнеру необходимо организовать канал связи с ближайшей узлом доступа ЗАО «Синтерра».

В рамках партнерской программы «Региональные мини-сети WiMAX» партнеру предоставляются эксклюзивные условия на покупку и установку оборудования. ЗАО «Синтерра» предлагает Партнеру 2 варианта покупки оборудования:
· Поставка оборудования, включая частотное обеспечение, стоимостью $25 600 без НДС;
· Поставка оборудования партнеру, включая частотное обеспечение и полный комплекс услуг по запуску «мини сети» (проектно-изыскательные работы, установку, настройку и запуск сети в коммерческую эксплуатацию) стоимостью $29 ООО без НДС.

5. Поэтапный рабочий план.

1. Создать партнерскую деятельность с ЗАО «Синтерра»

2. Создать экспертную группу.

3. Заключить договор на разработку проектно-изыскательной работы, поставку оборудования и запуск данного проекта.

4. Договорится по обучению рабочего персонала.

5. Внедрить технологию местному населению, организациям и школам.
6. Поэтапная система трат на реализацию проекта.
???

7. Ожидаемый эффект. 
После первого запуска.

8. Перспективы дальнейшего развития.
WiMAX

WiMAX - это промышленный консорциум, целью которого является обеспечение совместимости систем широкополосного беспроводного доступа, соответствующих стандартам 802.16. Во многом его деятельность схожа с деятельностью альянса Wi-Fi, направленной на гарантию интероперабельности продуктов, соответствующих стандартам 802.11. Существует несколько стандартов семейства 802.16, а, следовательно, и разновидностей технологии WiMAX, каждая из которых ориентирована на решение определенных задач.
В компаниях, разрабатывающих продукты WiMAX, считают, что гибкая функциональность технологии WiMAX может использоваться для организации фиксированных магистральных соединений типа «точка - точка», обеспечения доступа в Интернет домашним и корпоративным пользователям, а также в целях предоставления высокоскоростного мобильного доступа к информации перемещающимся профессионалам. Для выполнения этих же функций длительное время применяются фирменные технологии, но особая привлекательность технологии WiMAX заключается в ее стандартизации, что должно обеспечить интероперабельность оборудования разных производителей и снизить его цену.
Прежде всего средства WiMAX будут использоваться для создания магистральных сетей и сетей доступа с теоретически максимальной скоростью передачи данных, равной 75 Мбит/с, хотя справедливости ради надо отметить, что реальная скорость вряд ли будет выше 45 Мбит/с. С одной стороны, это очень хороший показатель по сравнению с реальной пропускной способностью оборудования, соответствующего стандартам 802.11а и 802.1 lg, но, с другой - он значительно ниже пропускной способности имеющихся сегодня в продаже беспроводных систем типа «точка - точка». Мы думаем, что средства WiMAX нельзя будет использовать в качестве замены линий ОС-3, но они вполне подойдут для резервирования существующих коммуникационных каналов и для связи с удаленными офисами. На «последней миле» они могут составить конкуренцию линиям ADSL или кабельным модемам. Однако учтите, что система WiMAX является решением типа «точка - много точек», а значит, одному пользователю не может быть доступна вся полоса пропускания этой системы.
Первые продукты WiMAX, которые появятся на рынке, будут представлять собой фиксированные системы широкополосного беспроводного доступа, использующие модуляцию COFDM (Coded Orthogonal Frequency Division Multiplexing), которая представляет собой разновидность метода модуляции, предусмотренного стандартами 802.11. Разработанные как высоконадежные продукты операторского класса, системы WiMAX будут функционировать в нелицензируемых и лицензируемых частотных диапазонах 2,5; 3,5 и 5,8 ГГц. В зависимости от своей структуры и разного рода обстоятельств компании будут разворачивать собственные WiMAX-сети и/или покупать услуги доступа (на базе технологии WiMAX) у третьих фирм. В большинстве стран мира хтя развертывания сетей WiMAX должны быть задействованы, по меньшей мере, один нелицензируемый и один лицензируемый диапазоны частот.
WiMAX способен стать важным стандартом, который будет стимулировать распространение беспроводных сетей. Однако предусмотренные в нем технические характеристики выглядят большим шагом вперед лишь в сравнении с характеристиками оборудования, поддерживающего стандарты 802.11а, 802.11b и 802.1 lg. Оптимальным решением для создания магистральных беспроводных каналов с пропускной способностью 100 Мбит/с и выше в обозримом будущем останется использование существующих радиосредств типа «точка - точка» и систем FSO.

Это гордое слово - стандарт.

Главное качество этого хита - стандарт. Точнее, два WiMAX-стандарта - 802.16-2004 (фиксированная связь) и 802.1 бе (мобильная). Первый - ратифицирован, второй -близок к этому. И все, затаив дыхание, ждут в ближайшие годы буйного цветения этого букета» широкополосных сервисов.
Еще бы, стандартизация сулит высокую экономическую эффективность сети плюс высокие скорости, большая, чем у Wi-Fi, дальность связи и простота инсталляции. Сегодня, как утверждает Д. Джонсон, руководитель РГ беспроводных сетей Intel, скорость реальной WiMAX-связи соответствует самым быстрым Wi-Fi-сетям, но превосходит их в дальности. По аналогии с хот-спотом он даже ввел новый термин - warm zone (прогретая зона), означающий зону обслуживания с центральным мощным передатчиком, в которой работают много абонентских мини-WiМАХ-станций с небольшими антеннами.

Достоинства и «неопределенности».

По данным Standard & Poor's, при тестировании скорость передачи данных для малых абонентских терминалов достигала 280 кбит/с, дальность вне прямой видимости -50 км. Другое преимущество WiMAX - изменяемая ширина полосы спектра и сжатие данных. Первоначально в стандарт закладывалась лишь фиксированная ширина канала, однако позже были специфицированы разные режимы - как в широкой, так и в узкой полосе.
Главное заблуждение, считает С. Блум, консультант Tellus Ventures, в том, что WiMAX-системы способны передавать triple play-поток. WiMAX создавался (и оптимизирован!) как поочередная (можно сказать, полудуплексная) связь, хотя и пригоден для передачи видео. Поэтому, например, ТВ- или интернет-провайдерам вполне подойдет WiMAX-«Tpy6a» вместо кабеля. По мнению С. Блума, в США массовое превращение «кабеля в WiMAX» может случиться уже через год-полтора.
Почему же при таких прогнозах не слышно о поглощении существующих BWA-операторов? Ответ содержит ту самую рыночную неопределенность, от которой зависит распространение любой радиотехнологии и которая описывается одним словом - спектр.
Первоначально WiMAX, как и Wi-Fi, должен был использовать только нелицензируемые участки спектра. Но как в них «тесно» и «шумно» - знает каждый. Поэтому в стандарт «просочились» и лицензируемые частоты. Однако эти полосы «стоят денег», которые неизбежно внесут свою лепту в стоимость сервиса. Это понимают провайдеры (по данным Блума, некоторым из них спектр обходится в 90 млн. долл.) и не спешат к WiMAX, хотя и пристрастно приглядываются. В то же время лоббисты из Intel, AT&T, Cisco, Samsung и Sprint уже почти «продвинули» в FCC более высокие частоты для WiMAX. По мнению экспертов In-Stat, рынок пребывает «в состоянии неопределенности», что, правда, не мешает им прогнозировать для него на 2009 г. радужные объемы в 950 млн. долл.

Медленно набираем обороты.

Пока стандарт полностью не ратифицирован, в мире множатся так называемые рге-WiMAX-системы. На начало года только Intel рапортовала, что в мире уже работает 8 таких систем и столько же будет запущено в 2006 г.

Тестирование уже идет, и, по оценкам Northern Sky Research, к середине 2006 г. парк фиксированных WiMAX-устройств превысит полмиллиона, а в 2007 г. их число удвоится. В следующие 4 года абонентская база должна достичь 12 млн.
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Источник: Northern Sky Research
Но успехи «фиксированных» ничто по сравнению с вершинами, которые должен покорить «мобильный» - 802.16е. И хотя его фактически пока нет, Northern Sky предрекает ему более быстрый рост абонентской базы, чем для «фиксированного собрата». Обгон последнего «запланирован» на 2008 г.

Технология WiMAX и фиксированные беспроводные системы.

В 2006 г. продолжится развитие беспроводной технологии WiMAX, основанной на семействе стандартов 802.16. В них предусмотрено использование того же самого подуровня управления логическим каналом, какой определен в стандартах семейства 802.11 и в других стандартах серии 802. Но в отличие от стандартов 802.11 с МАС-протоколом, осуществляющим конкурентный доступ к среде передачи данных, в стандартах 802.16 предусмотрено планирование доступа на МАС-уровне, при котором для работы каждого узла системы выделяется определенный временной интервал. Максимальная пропускная способность системы WiMAX - до 70 Мбит/с - сильно зависит от ее реализации. Видя успех сетей Wi-Fi, компании - сторонники технологии WiMAX во главе с корпорацией Intel разработали программу сертификации WiMAX-продуктов разных производителей, которая призвана гарантировать пользователям их совместимость, по крайней мере, на уровне базовых функций. Это должно стимулировать конкуренцию на рынке и привести к снижению цен на оборудование высокоскоростного радиодоступа. Но не ждите, что в ближайшие несколько лет системы WiMAX вытеснят с рынка сети Wi-Fi и 3G.
В 2006 г. технология WiMAX не окажет значительного влияния на бизнес большинства предприятий, за исключением тех многонациональных компаний, филиалы которых расположены в развивающихся странах и испытывают острую нехватку широкополосных проводных каналов. Пожалуй, именно в этих странах системы WiMAX будут развертывать чаще всего, особенно в тех из них, где частотный диапазон 3,5 ГГц свободен. Что же касается США, то здесь на краткосрочную перспективу можно прогнозировать небольшой спрос на системы WiMAX, работающие в нелицензируемом частотном диапазоне 5 ГГц. Спрос этот будет существенно ограничен конкуренцией со стороны оборудования стандарта 802.11а.
Позднее появятся системы WiMAX, работающие в выделенном для сервиса MMDS частотном диапазоне 2,5 ГГц, большинство лицензий на который принадлежит компании Sprint, а также в других диапазонах, которые станут доступными, если Федеральная комиссия по связи США продолжит свою работу по расчистке спектра для служб беспроводной передачи данных.
Настоящий расцвет рынка WiMAX начнется не ранее 2007 г., когда в продаже появятся первые мобильные решения WiMAX, основанные на стандарте 802.1 бе. Эти решения, дополненные средствами VoIP, могут существенно изменить расстановку сил на рынке беспроводных WAN-сетей, потеснив на нем существующие сотовые телефонные системы.
Хотя сейчас больше всего пишут о технологии WiMAX, но по-прежнему экономически эффективными остаются разнообразные фирменные фиксированные беспроводные системы, начиная с недорогих мостов Ethernet типа «точка-точка», основанных на технологии Wi-Fi, и кончая более производительными системами на базе радиочастотных и оптических технологий. Компании продолжают улучшать эти продукты, повышая их пропускную способность и надежность и поставляя по более низкой цене. Они особенно привлекательны для организаций, которые ищут альтернативу арендованным линиям протяженностью менее 50 км.

IP -телефония.

IP -телефония обеспечивает голосовую связь поверх сетей, использующих Интернет-протокол (IP ). Технология позволяет объединить множество рассредоточенных объектов организации, включая мобильных работников, в единую конвергентную сеть. IP -телефония позволяет достигнуть экономию затрат путем объединения функций голосовой связи и передачи данных в одну сеть, техническая поддержка которой может осуществляться централизовано, а также путем ликвидации расходов на междугороднюю и международную связь при звонках на удалённые объекты. Принцип действия IP -телефонии - это конвертация голосовой связи в пакеты данных. Телефонные аппараты подключены к портам передачи данных IP -сети. При этом телефонные функции могут с легкостью исполняться другим устройством, уже подключенным к сети. Такую функцию может выполнять ПК . Телефония типа «клиент-сервер», LAN с функциями телефонии, чистая IP -телефония, конвергентная телефония и LAN -телефония - всё это термины, обозначающие одну и ту же базовую распределённую архитектуру IP -телефонии. Проще говоря, Avaya поддерживает как распределённую IP -телефонию (клиент-сервер), так и АТС с функциями IP , и при этом клиентам не приходиться идти на компромиссы в использовании любого их этих подходов.
В противоположность известному подходу, когда отдельный многоканальный телефон размещается у ПК на каждом рабочем месте, IP -телефония использует программное обеспечение, устанавливаемое на ПК и выполняющее функции •программируемого» телефона. В отличие от телефонного оборудования, программное обеспечение можно легко модернизировать и усовершенствовать. При этом не возникает необходимости прерывать рабочий процесс, тратить средства на оборудование и даже п: отходить к каждому рабочему месту.
Видеоконференция

Видеоконференция - это не просто видеотелефон на персональном компьютере.
Видеоконференция - это компьютерная технология, которая позволяет людям видеть и слышать друг друга, обмениваться данными и совместно их обрабатывать в интерактивном режиме; и все это - используя возможности привычного всем PC либо специализированных устройств.

Зачем нужны видеоконференции?

-
Лучше один раз увидеть, чем 100 раз услышать своего собеседника. Большинство предпочитает даже новости смотреть по телевизору, нежели слушать их по радио. А применение видеоконференций в управлении, телемедицине, системах безопасности и многих других областях приносит огромную пользу. Конечно, даже видеоконференции никогда не заменят личного общения, но они позволяют добиться принципиально нового уровня общения людей, подчас разделенных многими тысячами километров. Ведь согласно известным исследованиям, при телефонном разговоре можно передать только десятую часть транслируемой информации. А в случае, когда есть возможность следить за жестикуляцией и мимикой собеседника, КПД передачи информации достигает 60%. Менеджеры компаний, уже использующих видеоконференции, считают, что системы видеоконференций резко сокращают временные и финансовые затраты на командировки их сотрудников и делают проводимые совещания более продуктивными.

В чем основные проблемы передачи аудио- и видеоинформации?

-
Их две. Первая проблема состоит в том, что канал связи, по которому передается информация, должен быть достаточно скоростным, т.е. обладать высокой пропускной способностью. Обычные телефонные каналы вполне подходят для передачи аудиосигнала, но качественную передачу видеопотока они не обеспечивают (здесь правда существуют обходные пути - системы уплотнения каналов, но они применимы далеко не всегда). Эта проблема медленно, постепенно (у нас в России - очень постепенно!), но решается. Вспомним хотя бы, какой экзотикой были локальные вычислительные сети лет десять назад. Сейчас же в редком офисе машины не объединяются в сеть. А такая сеть уже вполне пригодна для организации высококачественной видеоконференции.

Вторая проблема - это проблема скорости обработки аудио- и видеопотока, т.е. кодирования передаваемых и декодирования получаемых данных. Дело в том, что в видеоконференциях используются специальные и весьма эффективные алгоритмы сжатия потока в десятки (а подчас и сотни!) раз. Можно сказать, что передаются не сами аудио- и видеосигналы, а только их важнейшие параметры, которые позволяют восстанавливать сигнал на приемном конце с приемлемым качеством. Если компьютер не успевает обрабатывать поток, то появляются пропущенные кадры, сбои в речевом канале, и т.п.

Как организовать видеоконференцию?

Чтобы организовать видеоконференцию, нужно: (а) в Вашем компьютере должно быть установлено соответствующее программное обеспечение, и, возможно, специализированная плата видеоконференции; Вместо обычного компьютера вы можете иметь и специализированное законченное устройство для видеоконференций с видеокамерой, микрофоном и возможностью подключения к телекоммуникационым сетям, (б) Вы должны иметь возможность соединиться с коллегой либо через компьютерные сети (кстати, включая системы радиодоступа), либо по каналам цифровой телефонной связи. Этого достаточно для проведения конференции между двумя участниками. Это видеоконференция точка-точка.

IP-телевидение.

IP-телевидение - это цифровое телевизионное вещание по сети Интернет, которое предоставляет возможность просмотра большого количества каналов с высоким качеством изображения и звука (Dolby Digital 5.1 surround).

Главные преимущества IP-телевидения - неограниченное число каналов, цифровые технологии, интерактивность и услуги по запросу. Услуга Видео по запросу позволит посмотреть фильм из доступного списка, и не надо искать нужный фильм в прокате.

При подключении к IP-телевидению пользователь выберет пакет каналов, за которые он будет платить абонентскую плату. При просмотре пользователь будет выбирать понравившийся канал из списка прямо на экране телевизора. Телеканалы могут быть объединены по жанру для более быстрого доступа. Кроме того, при необходимости телезритель сможет воспользоваться услугой виртуального цифрового видеомагнитофона. Суть услуги заключается в том, что абонент с экрана телевизора устанавливает время начало записи, а потом в удобное для него время просматривает записанное.
IP-телевидение, благодаря наличию обратной связи, предоставит телезрителю новые возможности активного участия в телепередачах: интерактивных опросах, on-line телешоу и викторинах.
Развитие широкополосных сетей должно стать основой концепции "Умный дом". Телевизор будет центром управления (через клиентское устройство класса STB и дистанционный пульт) домашним хозяйством и бытовыми приборами, а также своеобразным "окном в мир", средством общения и доступа к информационно-развлекательным ресурсам.

Подведем итог.

Каковы преимущества использования WiMAX в сельской местности? Внедрение WiMAX, как и любой прочей столь «продвинутой» технологии, имеет массу позитивных аспектов, некоторые из них могут совершенно неожиданно проявиться по мере распространения технологии. Не претендуя на общность оценки, рассмотрим наиболее очевидные выводы, явно вытекающие из прочитанного.
Прежде всего, большие зоны покрытия базовой станцией позволяют установить оборудование в больших городах и предоставить высокоскоростной доступ в Internet и VoIP-сервис с контролируемым качеством услуг для большого количества деревень.

Второе преимущество заключается в быстром развертывании точек мобильного доступа, что отвечает задачам срочности в критических ситуациях.

Преимущество для образовательных учреждений заключается в том, что, имея широкополосный доступ в Internet в школах, ребята могут получать знания и зарабатывать деньги, тем самым, уменьшая «отток» молодежи из сельских районов.
Наконец, преимуществом для региональных предприятий является стабильность широкополосной беспроводной сети, предоставляющей защищенную связь между филиалами в сельской местности и головными офисами.
Таким образом, мы видим, что развертывание WiMAX-сети в сельской местности может оказать существенное положительное влияние на развитие образования, здравоохранения частного бизнеса и жителям сельской местности. Осталось дождаться лишь решения финансирования WiMAX-оборудования, и появления доступных коммерческих решений. Будем надеяться, что данный проект достойно ценится экспертами, демонстрация технологии WiMAX в действии ускорит наступление эпохи ее реального применения.
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