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Тиэсис

Былыргы сахалар бэйэлэрин теруттэрин 9-с уйэБэ диэри билэллэрэ диэн этэллэр. Онтон аныгы дцрн теруттэрин нэьиилэ туерт-биэс эрэ келуенэ5э диэри билэллэр. Ол курдук, билинни бириэмэБэ хас биирдии аймах теруттэрин уксун хос эбэлэриттэн уонна эьэлэриттэн эрэ саБалаан билэллэр. Сорох биир эмит киьи архыыбы хасыьан бэйвтин теруттэрин уонна аймахтарын ханна эрэ суруна сылдьара буолуо. Ол кэнники сутэн хаалыан сеп. Ити тугэннэр теруччуну билиигэ уонна ити билиини уйэтитиигэ проблеманы уескэтэллэр.

Ити билиилэри кэлэр ыччат сутэрэн кэбиспэтин наадатыгар аныгы уйэ5э, араас сырдатар средстволар сайдыбыт уйэлэригэр ( компьютер,сканер, ксерокс, цифровой фотоаппарат уо.д.а. ), кинидэр кемелерунэн эргэ хаартыскалары санардан, кырдьаБастартан ахтыы ылан суруйан бэчээттээн, архыыбы хасыьан копиялаан аймах кинигэ-альбомун онорорго олус наадалаах кэм кэлэн турар.

Проект сыолынан буолар - билицци уонна кэлэр ыччат бэйэлэрин теруттэрин, «кимтэн кииннээхтэрин, хан тан хааннаахтарын» уонна кимнээ5и кытта чугас аймах буолалларын билэ улааталларыгар. Итинэн биьиги иннибитигэр манны к фрукт ар тураллар:

· Проект былааньси оцоруу

· Матырыйааллары

Баста к ы салаа. Проект былаанын оцоруу. Туохтан са5алыахха?

Хас биирдии аймах тердугэр атыттартан ураты дьылБалаах эбэтэр дьарыктаах дьон баар буолаллар. Ол теруччуну суруйарга теьуу буолуон сеп. Холобура, биьиги, Дьегуерэптэр, эбэбит, хос эбэбит олорон ааспыт олоБо атын бэйэтин келуенэ дьахталларын олохторуттан уратылаах этэ — ол курдук, кини тереебут нэьилиэгэр уонна орйуонугар соБотох кадровой булчут дьахтар буоларынан биллэрэ уонна эдэр сааьыгар огдообо хаалан баран ити идэтин кеметунэн аБыс оБотун иитэлээн улаатыннарбыта буолар.

Биьиги  бу эбэбит,  хос эбэбит  бэйэтин  оБолорун  уонна  сиэннэрин иитиитигэр улахан оруолу ылбыт дьицнээх норуот педагога эта. Ол курдук кини элбэх о5ону теретен ииппитэ, элбэх кунду туулээБи бултаан колхоз сайдарыгар кылаатын киллэрбитэ, о5олорун уонна сиэннэрин булка сылдьыы, улэ-иис араас сатабылларыгар уерэппитэ, айыл5а5а сылдьыы сиэрин-туомун ицэрбитэ.

Мин суруйбут сыалым—билицци уонна кэлэр ыччат бэйэлэрин теруттэрин, «кимтэн кииннээхтэрин, хантан хааннаахтарын» уонна кимнээБи кытта чугас аймах буолалларын билэ улааталларыгар буолар
