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Постановка проблемы:
Школа имеет огромное значение в становлении ребенка как личности, выявляет и развивает его способности, формирует желание к познанию нового, направляет на выбор профессии.
Перед педагогами стоит одна из актуальных проблем привития школьникам культуры творческой деятельности, поиска возможности самореализации школьника в современных условиях рынка. Мы считаем, что решением этой проблемы является обучение изобразительного и декоративно-прикладного искусства в кружковых занятиях.
Почему именно обучение искусству? Искусство способно воспитывать глубокие человеческие эмоции и чувства, влиять на отношение между людьми, на понимание смысла жизни и поступков других.
Изделия декоративно-прикладного искусства раскрывают ботатство культуры народа, помогают освоить, понимать и любить прекрасное, приобщиться к труду, постичь отображения действительности в творческой деятельности.
Кружковые занятия по изобразительному и декоративно-прикладному искусству воспитывают трудолюбие, дисциплинированность, формируют культуру труда, умение работать в коллективе.
Цель проекта: Формирование у учащихся качеств творчески думающей, активно действующей и легко адаптирующейся личности, которые необходимы для самореализации в обществе.
Достижение этих целей предполагает выполнение следующих задач:
· Выявление и развитие художественно-творческих способностей учащихся активизация их потенциальных, продуктивных сил;
· Повышение сознательной мотивации к творческой деятельности;
· Направление на выбор профессии.

Формы реализации:

Достижение поставленных целей и задач обеспечивается за счет:

· Изучения     методической,     педагогической     и     справочной литературы;
· Разработка образовательных программ;
· Проведения кружковых занятий по изобразительному и декоративно-прикладному искусству;
· Организации социальной среды развития;
· Создания предметной среды;
· Использования культурно-эстетического потенциала населения.

Назначение проекта
Проект направлен па повышение уровня развития художественно-творческих способностей учащихся на кружковых занятиях по изобразительному и декоративно-прикладному искусству и подготовки к будущей профессии поданному направлению.
Обоснование проекта

Проектирование кружковых занятий по изобразительному и декоративно-прикладному искусству опирается на следующие методические принципы воспитания и обучения:

· Принцип воспитывающего обучения.

· Согласно цели проекта в кружковых занятиях не только даются зна​ния, но и формируется личность.
· Принцип связи обучения с практикой.
· Полученные знания и умения учащиеся применяют в жизни.
· Принцип систематичности и последовательности предполагает планирование изучаемого материала, деление на логические разделы и темы.
· Принцип доступности требует учёта возрастных особенностей, возможностей, способностей, интересов и склонное чей учащихся и перехода от простого к сложному.
· Принцип наглядности. 'Гак как эффективность обучения зависит от целесообразного привлечения органов чувств, в занятиях применяются различные наглядные средства: модели, рисунки, таблицы и.т.п.
· Принцип сознательности и активности один из главных принципов без которого невозможна творческая деятельность. Учащиеся должны проявлять познавательную активность, осознавать важность своего труда, понимать для кого и для чего они создаю!' те или иные вещи.
· Принцип индивидуально-личностного подхода. В кружках занимаются учащиеся разных возрастов. Способности и возможности их отличаются, поэтому необходим индивидуальный подход к каждому.
· Принцип гуманизма. Позиции учителя и "ученика личностно-равноправные. Педагог не навязывает свои идеи, а лишь направляет.
Только при соблюдении всех этих принципов будет правильно организована творческая деятельность в кружковых занятиях по изобразительному и декоративно-прикладному искусству.

Основная идея проекта

Полноценное развитие художественно-творческих способное гей учащихся, подготовка к будущей профессии по данному направлению, правильная подача путей самореализации в обществе обеспечивается организацией оптимальных условий и системы теоретически обоснованных кружковых занятий, ориентированных па декоративно-прикладное и изобразительное искусство.

Участники проекта: учащиеся I-XI классов 
Срок реализации: 2 года 
Ожидаемый результат:

· Повышение     уровня     развития     художественно-творческих способностей;
· Повышение сознательной мотивации к творческой деятельности;
· Готовность к выбранной профессии по данному направлению.

Конечный результат:
За счет создания всех условий и правильной организации кружковых занятий, мы добьемся повышения сознательности и активности учащихся, сформированности их теоретических знаний, практических умений и навыков, развития творческих способностей. Следовательно, учащиеся будут готовы к самореализации в современных условиях рынка и к выбранной профессии.
Итог:
Этот проект работает второй год в Кептинской средней общеобразовательной школе. Если подвести предварительный итог, то на сегодняшний день увеличилась мотивация учащихся (приложение 2):
в 2006 г. кружок «Золотая кисточка» посещало5 учащихся;
в 2007 г. 12 учащихся;
кружок «Декор» в 2006 г. посещало 8 учащихся, а в 2007 - 12 учащихся

Кружок «Батик» в 2006г. Посещало 6 учащихся, а в 2007г. 13 учащихся, что свидетельствует о повышении сознательной мотивации к творческой деятельности

Достижения:

Участие в улусных конкурсах.
2007 г. - I место в конкурсе прикладного творчества детей посвященного к 375-летию хождения Якутии в состав РФ (участвовало 10 работ)
Алексеева Алгыстана - III место, улусный конкурс рисунков «Мин дьиэ кэргэним мэтириэтэ»
Андреев Ариан - I место, улусный конкурс рисунков «Мин а5ам - киэн туттар кипим»
Лукавин Саша -1 место, улусный конкурс рисунков «Лик родного края»
Прокопьева Айсена - II место, улусный конкурс рисунков «Мин дьиэ кэргэним мэтириэтэ»
Саввина Маша - I место, улусный конкурс рисунков «Мин дьиэ кэргэним мэтириэтэ»
Саввин Рома - I место, улусный конкурс рисунков «Мин дьиэ кэргэним мэтириэтэ»
Тарасова Селена - I место, улусный конкурс рисунков «Мин а5ам -киэн туттар кипим»
Павлова Айыына - III место, улусная выставка-ярмарка технических идей «Техносалон», технический проект «Санаторий Биэс-Бэс»
Егорова Аэлита - I место, улусная выставка прикладного творчества платья «Морские мотивы»
- I место в улусном конкурсе детских рисунков «Лик родного края», посвященного к 40-летию БДШИ (участвовало 8 работ) .
Эти достижения говорят о повышении развития        художественно-творческих способностей учащихся, о сформированности их теоретических знаний и практических умений.
Распространение опыта работы:
2007г. - III место на улусных педагогических чтениях. Доклад на тему «Развитие художественно-творческих способностей через обучение технике росписи ткани «Батик» на кружковых занятиях»;
-1 место на Х-х региональных педагогических чтениях образовательного округа «Лена». Доклад по предыдущей теме.
Все это свидетельствует о целенаправленной, творчески организованной, теоретически обоснованной работе кружковых занятий по изобразительному и декоративно-прикладному искусству.
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