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Введение.
В настоящее время стремительными темпами идет строительство информационного общества, развитие информационной индустрии. Этому периоду характерны рост количества информации, развитие новых технологий обработки и передачи информации, распространение глобальных информационных сетей, соответственно происходят значительные изменения в стиле работы государственных учреждений, частных компаний, в учебных программах. В этих условиях особую ценность и значимость для населения приобретают ИНФОРМАЦИЯ и БИБЛИОТЕКА как социальный институт, обладающий информацией и способный оказывать  влияние на процесс адаптации населения к новым требованиям времени.

Электронные книги, журналы и газеты уже сегодня начинают конкурировать с бумажными и «говорящими» изданиями. Концепция информационного обслуживания, базирующегося только на основе печатных носителей, устарела, и ей на смену приходит другая, основанная на электронном, представлении самой разнообразной информации, тиражируемой в неограниченном количестве и мгновенно доступной из мировой компьютерной сети независимо от времени и местонахождения пользователя.

На данном этапе повысились требования пользователей к полноте, оперативности и достоверности предоставляемой информации. Результаты блиц-опроса учащихся и учителей подтверждают вышесказанное. Респонденты высказывали пожелания о внедрении компьютерных технологий более быстрыми темпами, расширении библиотечных услуг с применением компьютерных технологий и Интернет.

Быстрые темпы развития информационных технологий требуют от библиотеки модернизации и оснащения современными техническими средствами.

Библиотека Амгинской средней общеобразовательной школы им В.Г.Короленко – ведущая  среди школьных библиотек улуса. В 1998 году библиотека первым в республике была преобразована в Научный зал – естественно-гуманитарного направления, который должен обеспечивать доступ к научной информации для расширения научной и исследовательской деятельности педагогов и учащихся школы.

Сегодня научный зал, лауреат Российского конкурса  функционирует как центр методической помощи и источник новейшей педагогической, библиографической и иной информации для учащихся и учителей, обеспечивает научно-методической, научно-познавательной литературой.

 Она является методическим и координационным центром. На базе библиотеки проводятся зональные семинары и конференции библиотечных работников школ улуса. 
В целях дальнейшего развития Научного зала возникла необходимость создания электронного Научного  зала для более полного оперативного обслуживания пользователей и в помощь образовательному процессу, используя современные информационные технологии. 
Электронный научный зал будет функционировать как традиционная библиотека с элементами медиатеки. Компьютеризация библиотеки позволит раздвинуть рамки источников информации на всевозможных носителях, а у нас, библиотекарей, остается возможность использования библиотечных форм и методов работы. Электронный Научный зал – это как раз тот вариант модернизации, который в настоящее время, на мой взгляд, доступен и полезен для школы.
Краткое описание проекта:

Обоснование проекта:

· Организация эффективного использования накопленных информационных ресурсов и программного обеспечения в интересах образовательного процесса школы. 
· Создание общей организационной, программной и технической среды, обеспечивающей объединение информационных ресурсов школы в корпоративную систему для их совместного использования в интересах повышения качества информационного обеспечения пользователей.
· Обеспечение возможности полного и быстрого доступа к информационным ресурсам.

Предпосылки проекта:


Со дня создания Научного зала накоплен большой и богатый по содержанию и ресурсному потенциалу книжный фонд, 44232 экз. книг и учебников, что способствовало новому подходу к обслуживанию учителей и учащихся, другой категории пользователей населения. Научный фонд зала составляет 3598 единиц; это монографии, диссертации, авторефераты ведущих учёных республики, материалы республиканских, российских, международных научно-практических конференций по различным направлениям, издания научных институтов республики, объединенных институтов ЯГУ. Теперь читатели могут пользоваться литературой любой тематики. 

Для реализации проекта в данное время школьная библиотека РАСПОЛАГАЕТ:
· Фондом научной и научно-популярной литературы;      
· фондом учебной литературы; 

· фондом литературы в помощь овладения компьютерными технологиями; 
· фондом материалов на электронных носителях;  /63экз./, 
· фондом аудио;  /24экз./, 
· видео материалов;  /45экз./;

· телефонным каналом доступа в Интернет;

· действующая локальная сеть; МИОЦ
· 1 автоматизированное рабочее место пользователя; 
· Программа «Библиотека 1С».                                                                                                                                                                                     
· копировальной техникой - лазерные принтеры, ксерокс, сканер.

· кадрами, владеющими навыками работы на ПК. 
· комфортными условиями для работы в  читальном зале. 

В данный момент библиотека НЕ РАСПОЛАГАЕТ:  
· количеством персональных компьютеров, необходимых  для предоставления пользователям машинного времени в требуемом объеме;

· оборудованием для предоставления новых видов услуг /сканер, струйный принтер, цифровая фотокамера/;

· проекционным оборудованием для проведения групповых обучающих занятий с использованием электронных БД и электронных носителей информации;

ЦЕЛЬ: -  cовершенствование деятельности библиотеки, как современного информационно-образовательного центра; модернизация и техническое оснащение современными техническими средствами; усиление материальных и информационных ресурсов библиотеки.

 ЗАДАЧИ:

· Обеспечение возможности наиболее полного и быстрого доступа к информационным ресурсам.

·  Сбор, накопление, обработка, систематизация информации и доведение её до пользователя.
· Выявление информационных потребностей и удовлетворение запросов учащихся и педагогов школы в области новых информационных, педагогических технологий, педагогических инноваций, научных и технических достижений и открытий.
·  Компьютерная каталогизация и обработка информационных средств (книг, учебников, журналов, газет, видеоматериалов и др.)
· Накопление собственного банка педагогической информации.
· Организация обучения пользователей (педагогов, родителей, учеников) методике нахождения и получения информации из различных носителей.
· Оказание помощи в деятельности учащихся и учителей в образовательных проектах.
Основные функции:
1. Образовательная - поддерживать и обеспечивать образовательные цели, сформулированные в концепции школы и в школьной программе.
2. Информационная – предоставлять возможность  использовать информацию вне зависимости от её вида, формата и носителя.

3. Культурная – организовывать мероприятия, воспитывающие культурное и социальное самосознание, содействующие эмоциональному и интеллектуальному развитию учащихся.
Актуальность:
В условиях сложившейся государственной политики определены основные пути реализации компетентностно - ориентированного подхода к обучению. Российское образование уже давно взяло на вооружение современные информационные технологии. Одна из главных задач – предоставление свободного доступа к информации всех участников образовательного процесса.
Миссия проекта:

· В школе - это эффективно действующая служба информационного обеспечения 
учебно-воспитательного процесса, способная внести конструктивные изменения в школьное образование.

· расширение диапозона услуг на базе активного доступа к информационным ресурсам.

  Основные направления  деятельности: 
· Приобретение и установка оборудования.

· Разработка, приобретение, усовершенствование программного обеспечения.

· Создание электронной база данных библиотеки.

· Создание сайта библиотеки.

· Пополнение банка педагогической информации 
· Докомплектование фонда электронными изданиями.
· Пополнение аннотированного каталога электронных изданий.

· Оказание методической консультационной помощи учителям, родителям, учащимся в получении информации иэ фондов Электронного читального зала.
· Создание условий для учителей в получении информации о педагогической и методической литературе, о новых средствах обучения через электронные каталоги, а также возможности просмотреть и отобрать средства обучения.

· Создание (на основе имеющихся в библиотеке) методических описаний, обучающих программ для интеллектуального развития школьников, формирование навыков и умений самостоятельной, творческой, поисково-исследовательской работы с различными источниками информации.
· Оказание практической помощи учителям при проведении занятий на базе электронного зала с использованием различных информационных средств обучения.
· Создание условий учащимся, учителям, родителям для чтения книг, периодики, работы с компьютерными программами и CD-ROM-технологиями.

· Внедрение новых услуг на базе электронного читального зала:

1. консультирование пользователей по работе с БД и электронными носителями;

2. выполнение запросов с использованием ресурсов Интернет;

3. сохранение информации на все основные информационные носители;

4. сканирование и распечатка текстов, иллюстраций;

5. проведение обучающих занятий для школьников;

6. предоставление электронного читального зала и оборудования для   проведения уроков, мероприятий и т.д. в условиях повышенной информационной и технической комфортности.

МЕТОДЫ:

· Проведение Дней информации:
· Для учащихся «Новые информационные технологии – новая информационная культура».

· Для учителей школы «Информационное обеспечение учебного процесса»;

·  Для родителей «Ресурсы и возможности электронного читального зала»
· Обучающие занятия для школьников:
1. Элективный курс: «Основы информационной культуры личности». 10 – 11 кл.
2. Библиографический лицей «Книжный маячок». 5 – 9 кл.
3. Занятия кружка «Книжкин мир» 1 – 4 классы.

· Создания полнотекстовой электронной БД по истории улуса, наслега, используя материалы местной прессы и ценные документы из  фонда музеев школы и улуса,  для оперативного выполнения запросов по краеведению.

· Предоставление информации на всех основных носителях фонда библиотечного фонда.
· Предоставление информации районным СМИ (газеты и ТВ «Амма») для популяризации проекта, выпуск печатной рекламной продукции.

· Блиц-опрос пользователей электронного читального зала «Электронный читальный зал: новая реальность».

· Выпуск брошюры «Электронный Научный зал: новая реальность». Из опыта работы  библиотеки АСОШ 1 им.В.Г.Короленко.

ЭТАПЫ:
	Этапы
	Содержание деятельности

	1. Информационно-аналитический
	1. Анкетирование участников образовательного процесса.
2. Создание общей организационной, программной и технической среды.

3. Экспертиза материалов для представления по проекту



	2. Внедренческий
	1. Происходит уточнение и корректировка проекта, консультирование со специалистами ЦИТ МУО, выявляется результативность инновационного проекта.
2. На данном этапе осуществляется апробация инновационного проекта в практической деятельности школы.
3. Этап практической апробации проекта осуществляется во II и III кварталах.

	3. Итогово-аналитический
	1. Данный этап предполагает выявление результативности разработанного инновационного проекта, наработанного материала по проблеме, его обсуждение и презентацию.

2. Анализ результативности работы проекта, редактирование проекта

3. На данном этапе осуществляется соотнесение реализации проекта с исходным замыслом и всеми промежуточными шагами его воплощения.


 ОЦЕНКА:
 Эффективность реализации проекта может быть оценена по следующим критериям:

· статистические данные: число пользователей; количество выполненных справок/;

· результаты блиц– опроса пользователей электронного читального зала;

· эффективность внедрения новых видов услуг.

 ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:
· Финансирование проекта откроет возможности для развития библиотеки как современного информационно-обучающего центра, отвечающего требованиям общества, позволит повысить качество предоставляемых информационно-образовательных услуг, обеспечит максимальную доступность к электронным ресурсам, к ресурсам глобальной сети Интернет. 

· Реализация проекта будет способствовать повышению престижа библиотеки, что повлияет на рост количества пользователей. В ходе реализации проекта ожидается рост информационной культуры, повышение уровня компьютерной грамотности школьников, расширение спектра услуг. 
· Библиотека станет отвечать требованиям современного общества. 
· Будет создана материально- техническая база для работы электронного читального зала, которая позволит вести дальнейшую деятельность библиотеки на качественно высоком уровне с учетом современных технологий по направлениям:

1. информационно– библиографическое обслуживание;

2. содействие образованию и самообразованию;

3. культурно– просветительная работа;

4. формирование информационной культуры пользователей.

· Введение новых услуг (сканирование и распечатывание материалов)

     позволит   обеспечить сохранность фонда читального зала.

· Разработанные в ходе реализации проекта мероприятия будут использоваться в 
      дальнейшей работе библиотеки. Электронные издания, приобретенные на средства   

      проекта, будут популяризироваться на обучающих занятиях.

Финансово- хозяйственное обеспечение проекта: 

 Общий бюджет проекта: 325 000 руб.

1. Финансирование электронного научного зала осуществляется из  основных материальных источников школы:

a. основные средства бюджета - сотрудники зала являются штатными сотрудниками школы; 

b. Приобретение компьютерной техники и технических средств осуществляется администрацией школы
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