Саха республиката «Чурапчы улууьа» (оройуона) муниципальнай тэриллии

Чурапчы 2 № орто общеобразовательнай оскуолата

Проект

«Хаhыат – о5о сайдар

суолун аартыга»
Проект автора: «Дайыы»

Салайааччы: Дьячковская Е.В.
2009 с.

Быhаарыы сурук

Ол курдук проект Жак Гонне, Ришат Юзмухаметов улэлэригэр уонна профессор Г.П. Башарин аатынан Сылан орто оскуолатын иьинэн улэлиир «Кыраьа» тумсуу улэтин ис хоьоонугар оло5уран оноьулунна. Бу тумсуугэ 13-16 саастаах о5олор дьарыктаналлар. Тумсуу улэтин сурун ис хоьооно - тылы-еьу баай, бэргэн, хомо5ой, номо5он гына сайыннаран, утуе майгылаах, сытыы ейдеех буолуу. Онон тумсуу киьини киьилии сиэргэ-майгыга иитэр ураты суолталаах. Проект улэтэ о5ону бары еттунэн сайыннарарын таьынан, хаьыат таьааран, оскуола, нэьилиэк, улуус, республика оло5ор быьаччы кыттыгастанар. Проект 13-16 саастаах о5олорго туьуланар. 
Проект беле5ун састааба
1. Матвеева Инна – 9 кылаас

2. Матвеева Маруся – 10 кылаас

3. Решетникова Сахая -  10 кылаас

4. Семенова Саина – 9 кылаас

5. Местникова Яна – 9 кылаас

6. Брызгаева Юля – 10 кылаас

Проект тиибэ: айымньылаах сыьыан

Сыала:  Ийэ тылбыт бар5а баайын баhылаан, сахалыы ыраастык, ейденумтуе тылынан-еhунэн кэпсэтэн, айар улэнэн утумнаахтык дьарыктаныы;  хаhыат эйгэтигэр сыстан, тереебут тыл эгэлгэ сумэтин ейбутугэр-сурэхпитигэр ицэринэн, хаhыат нецуе санаабытын сааhылаан этэри ситиhии. 

Соруктар:

· Ийэ тыл бар5а баайын баhылаан, айар улэнэн утумнаахтык дьарыктанарын тэрийии;

· Ийэ тыл эгэлгэ сумэтин ейугэр-сурэ5эр инэрэн, хаhыат ненуе санаатын сааьылаан этэрин ситиhии;

· Ыйга биирдэ тахсар хаhыат улэтин тэрийии;

· Хаhыат эйгэтигэр сыhыарыы.
Сананы киллэрии: 
Оскуола иьинэн тахсар хаьыат диэн, туох-ханнык  иннинэ, о5о бэйэтин  «Мин» ейдебулун булунар, атын дьон иннигэр, дьуулугэр саныыр санаатын аьа5астык кердерер средствота. Онон оскуола хаьыата о5о бэйэтин туьунан тулалыыр дьон санаатын, кини суруйуута, этиитэ оруннаа5ын билэригэр туьуланар. Хаьыат улэтин тэрийии уерэнээччи айар дьо5урун сайыннаран, ыарахаттары туораан, бэйэтигэр уонна атыттарга сананы арыйан, бэйэ улэтин тумугуттэн уеруугэ эбэтэр ханнык эмит тумуктэри онорторон, айымньылаахтык улэлии уерэнэргэ тиэрдиэхтээх. 
Проект суолтата:

· «Хаhыат» диэн тыл этимологията, Поль Роббер быhаарарынан, «куннээ5и олох ситимэ», онтон «журналист» - «куннээ5и олох ситимин сырдатааччы».

· Оскуола иhинэн тахсар хаhыат диэн, туох –ханнык иннинэ, о5о бэйэтин «Мин» ейдебулун  булунар, атын дьон иннигэр, дьуулугэр саныыр санаатын аьа5астык кердерер средствота. Онон оскуола хаьыата о5о бэйэтин туьунан тулалыыр дьон санаатын, кини суруйуута, этиитэ оруннаа5ын билэригэр туьуланар.

· Оскуола о5олоругар хаhыат улэтин тэрийиини аан бастаан  1925-1930 сылларга Селестена Френе са5алаабыт.
Тумук ситиьии

Онон айар идэнэн утумнаахтык дьарыктаннахха, хайаан да5аны биллэр-кестер тумугу ситиьиэххэ сеп диэн санаанан салайтаран улэлиэххэ сеп. Ол курдук  аныгы олох сиэринэн сирдэтэн, хаьыаты аа5ааччы бол5омтотун тардар тупса5ай кестуулээх, араас умнуллубат тугэннэри кэпсиир элбэх хаартыскалаах гына оцорон-тацан таьааран, оло5у кытта тэццэ сайдан, тупсан,  кыра-кыралан иннибит диэки хардыылыыбыт.

