Бырайыак темата: «Оло²хоннон олох устун»

Бырайыак автора: Максимова Татьяна Давыдовна, Кэбээйи улуу´ун Кэбээйи нэ´илиэгин 13 №-дээх «Кустук» МОТ µрдµк категориялаах иитээччитэ.

1.
2006 сыл от ыйын 24-25 кµннэригэр Дьокуускай куоракка «¥³рэх, наука уонна культура чэрчитинэн Арктика уонна Российскай Федерация хотугу регионнарын туруктаах сайдыылара» норуоттар икки ардыларынаа±ы форум ыытыллан, норуот духуобунай сайдыытыгар улахан эрэли, хамсаа´ыны та´аарбыта. 
Ити хамсаа´ын чэрчитинэн µгµс µлэ ыытылынна уонна былаа²²а да турда±а. Ол гынан баран тыа сирин дьонун ³йµгэр-санаатыгар оло²хо туох да сайдыылаа±ы о²орбот диэн, чуолаан оскуола иннинэ саастаах о±олорго ³сс³ буортуну эрэ, о±о чи²э суох уйул±атыгар тыла-³´³ ыарахан диэн м³ккµ³р тахсара µксээтэ. Ол гынан баран оскуола иннинэ саастаах о±о уйул±атыгар, толкуйугар с³пт³³х, судургу тыллаах ³ст³³х гына иитээччилэр µлэлэ´эллэр диэн этиэ±и ба±арыллар. Итини та´ынан оло²хо ки´и ³йµн-санаатын сайыннарара, дири²этэрэ, атыннык эттэххэ µ³рэтэрэ, педагогическай функцияны ыраа´ынан толороро диэн эмиэ баар эбээт. Сиэр-майгы айгыраа´ына: бэйэ-бэйэни а´ыммат буолуу, албыннаа´ын, сэнээ´ин курдук икки атахтаах тµктэри майгылара, уруу-урууга, чугас ки´иэхэ к³м³л³сп³т буолуута орто дойдуга дьор±ооттук хааман эрэр. Ити чахчылары, му² саатар, аччаппыт ки´и диэн сыалтан бу бырайыакка оло±уран µлэлээбитим 3-с сылым.
Бырайыак саба±алаа´ына: £ск³т³ иитээччи оло²хону били´иннэриигэ уонна  µ³рэтиигэ араас хабааннаах сонун µлэлэри утумнаахтык тэрийэн ыытта5ына о±о кыра саа´ыттан саха омук биир сµдµ айымньытынан оло²хоннон киэн тутта, с³±³-махтайа улаатарыгар уонна итинник айымньылары кыра саа´ыттан билэн, µ³рэтэн, дири², чи² билиини и²эриммит, сиэр-майгы ³ттµнэн иитиллиилээх ки´и буолан тахсыан с³п.

Бырайыакка кытталлар: Иитээччилэр, о±олор, т³р³ппµттэр, детсад µлэ´иттэрэ.
2.
Ити этиллибиттэн сиэттэрэн оскуола иннинэ саастаах о±олорго оло²хону били´иннэриини чобуотук ыытыахха. Саха Республикатын национальнай оскуолаларын са²ардан сайыннарыы Концепциятыгар о±о ³й³-санаата, майгыта-сигилитэ сайдарыгар омук бэйэтин уйул±атын уратыларыгар оло±уруу, норуот ыччатын иитэр µгэстэрин ту´аныы, µµнэр к³лµ³нэни культура±а у´уйуу, ³бµгэлэр µгэстэрин µ³рэтии, киниэхэ норуот кутун-сµрµн, µтµ³ ³йµн-санаатын, ки´и-аймах уопсай культуратын кытта дьµ³рэлээн и²эрии курдук сµрµн принциптэр киллэриллибиттэрэ. Кэлэр кэнэ±эски ыччаппыт сиэр-майгы, билии-к³рµµ ³ттµнэн сиппит-хоппут, µрдµк культуралаах дьон буолан иитиллэн тахсалларыгар иитэр-µ³рэтэр кы´алара бастакы олук уураллара олус наадалаах. 

3.
Оло²хо±о умсугуйуу, тардыстыы о±о саастан са±ылларын

учуоттуур наада. Оло²хо´уттар кэпсииллэринэн, кинилэр оло²хону о±о сылдьан таптаан, тартаран, кэрэхсээн истибит буолаллар. Манан сиэттэрэн этиэ±и ба±арыллар, оло²хону о±о садыттан са±алаан µ³рэтиини кµµскэ тэрийиэххэ. Биллэрин курдук о±о саадын программатыгар икки оло²хо к³²µллэнэр. Ол гынан баран о±олорго оло²хону били´иннэрэр ба±алаах да иитээччигэ к³м³ пособиялар, онтон тэрил, материаллар т³рµт да суо±ун кэриэтэ. Ол гынан баран иитээччи биллэрин курдук бэйэтэ к³рдµµр, айар, биир тылынан айымньылаах µлэ´ит. Онон кини суо±у да баар гынар ураты талааннаах ки´и, инньэ гынан айымньылаахтык µлэлиир иитээччи тэринэн оло²хону о±олорго олус та´аарыылаахтык били´иннэрэрэ хай±аллаах эрэ суол. Кыра саастаах о±олорго иитээччи оло²хону остуоруйа гынан кэпсиирэ кэрэхсэбили тардар.
Былыргыттан о±ону иитии, сайыннарыы биир к³рµ²µнэн, ньыматынан норуот тылынан уус-уран айымньыта буолара мэлдьэ±э суох. Кини эгэлгэ илбистээх, имэ²нээх тыла-³´³, муударай этэр ис хо´ооно, ы²ырар ыра санаата о±о толкуйа тобулларыгар сµ²кэн суолталаа±ын ³йд³³н, мантан сиэттэрэн биир идэлээхтэрбэр сµбэ-соргу буолаарай диэн, о±олорбутун кырачаан саастарыттан норуот тылынан уус-уран айымньытын к³м³тµнэн сахалыы тыыны са±ыахха. 
Бырайыак сыала: 
       Оскуола±а киириэн иннинэ саастаах о±о оло²хо±о умньанан сайдар эйгэтин тэрийии.

Бырайыак соруктара: 

«Оло²хоннон олох устун»  бырайыагы о²оруу;

Оло²хо±о, саха уус-уран литературатын жанрдарыгар сы´ыаннаах µ³рэх программатын, пособияларын µ³рэтии,  ырытыы;

Саха уус-уран литературатын жанрдарыгар, чуолаан оло²хо±о аналлаах конкурстары, литературнай быраа´ынньыктары уо.д.а. µлэлэри тэрийэн ыытыы;
4. 
«Саха норуота былыр былыргаттан бай±ал курдук дири² ис хо´оонноох фольклордаах. Норуоппут му²ура биллибэт баай тылынан уус-уран айымньытын с³ргµтэн, ³бµгэлэрбит олохторугар-дьа´ахтарыгар и²эриммит µтµ³ µгэстэрин, сиэрдэрин-туомнарын т³нµннэрэн, саха о±отун сахалыы кутун эргитэн иитэр-µ³рэтэр оруннаах»-диэн Васильев этэрэ то±оостоох. 
 Саввинов А.С. этэринии, саха оло²хото кэрэ±э сы´ыан, олоххо сы´ыан µ³рэ±э буолар. Ол гынан баран оло²хону итинник му²урдуур кэрэгэй буолуо. Кырдьык да±аны. оло²хо ураа²хай аймах µтµмэн µгµс µйэлэргэ муспут баара±ай баайа, билиитэ-к³рµµтэ, аан дойдуну анаарыыта буолар. Дьэ ол и´ин этиэххэ с³п:

Оло²хо±о норуот µйэ-саас тухары мунньубут µтµ³ µ³рµйэхтэрэ, олоххо сы´ыана, оло±у анаарыыта, ³й³-санаата, итэ±элэ, кута-сµрэ, ойуулуур-дьµ´µннµµр тыл сµ³гэйэ-сµмэтэ, кэрэни кэрэхсээ´инэ µµнэр µйэ µтµ³ ³´³ буолар µрдµк аналлаах. Ол эбэтэр оло²хо-саха норуотун тылынан уус-уран пааматынньыга. Кини ис хо´оонунан, сюжета эгэлгэ баайынан, идеята, философията дири²инэн, уус-уран тыл толбоннурар кырааската эгэлгэтинэн саха ки´итэ киэн туттар айымньыта. Оло²хо курдук улуу айымньыбытын т³рµт умнарбыт, тумнарбыт ханан да табыллыбат, сатаммат. Бэйэбитин норуот бы´ыытынан аа±ынар буоллахпытына, национальнай культурабыт бэлиэ айымньытыгар суолта биэрэн, били²²и кэм²э са²алыы сы´ыаны олохтуур, с³ргµтэр хайаан да наада. 
Бу бырайыак чэрчитинэн µлэ±э о±о, т³р³ппµт уонна иитээччи ыккардыгар быстыспат ситим µ³скµµр. Тылы-³´µ µ³рэтиигэ, та²ас-сап тигиллиитигэр, оформлениялар о²о´уллууларыгар, биллэн туран, т³р³ппµт к³м³т³ му²ура суох буолар. Т³р³ппµккэ оло²хо µтµ³ эрэ ³рµтµн тиэрдиэххэ наада. Уонна кини иитээччи солбуллубат к³м³л³´³³ччµтэ буолуо.
5. Бырайыагы олоххо килэрии
¥лэ сµрµн ис хо´ооно:

· «Оло²хоннон олох устун»  бырайыак барылын о²оруу;
· Кустка, улууска, республика5а ыытыллар саха уус-уран литературатын жанрдарыгар,оло²хо±о аналлаах конкурстарга кыттыы, (2008 с.-улууска оло²хо фестивалыгар 1 о±о лауреат, «Кэскиллээх аа±ааччы» номинация, 1 о±о 3-с миэстэлээх дипломан, «Хотугу Сулус» к³рµµгэ 1 о±о лауреат, 1 о±о 1-кы миэстэлээх дипломан, «Оло²хо о±о хара±ынан» улуустаа±ы уру´уй кµрэ±эр 1 о±о 2-с миэстэлээх);
· «Оло²хону кырачааннарга» иитээччигэ к³м³ пособияны бэчээттэтэн та´аарыы; (Дьокуускай, «Сайдам» издательство, 2007сылга бэчээттэннэ);
· «Эрчимэн Бэргэн» оло²хону иитиллээччилэринэн оонньотон олохтоох уонна Саха НКИК телевидениятыгар та´аарыы; (Республика телевидениятыгар 2008 с. та±ыста);
· «Кулун тутар-оло²хо ыйа» иитээччигэ к³м³ пособиены бэчээттэтэн та´аарыы; 
· «Оло²хо о±о хара±ынан» о±олор уру´уйдарын тµмэн  бэчээккэ бэлэмнээ´ин;
· «Ньургун Боотур» оло²хону иитиллээччилэринэн оонньотон олохтоох телевидения±а уонна Саха НКИК телевидениятыгар та´аарыы;
· «Оло²хоннон олох устун» бырайыак чэрчитинэн «Оло²хоннон олох устун» Региональнай НПК тэрийэн ыытыы;
· «Оло²хоннон олох устун» бырайыак чэрчитинэн араас ³рµттээх µлэлэри тэрийии, опыты тар±атыы (улуустаа±ы аа±ыыларга лауреат Максимова Т.Д.; улуустаа±ы аа±ыыларга кыттыы Терехова И.В., региональнай аа±ыыларга кытынныбыт)
6. Бырайыак µлэтин этабынан к³рд³рµµ

¥лэ былаана:

	№
	Ыытыллар µлэлэр:
	Бириэмэтэ:
	Эппиэттээх:

	1
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	Кустка, улууска, республика5а ыытыллар саха уус-уран литературатын жанрдарыгар, оло²хо±о аналлаах конкурстарга кыттыы; (улууска лауреат-1 о±о, 3 миэстэ-1 о±о, «Кэскиллээх аа±ааччы»- 1 о±о, республика±а лауреат-1о±о, 1 миэстэ-1 о±о)

«Оло²хону кырачааннарга» иитээччигэ к³м³ пособияны бэчээттэтэн та´аарыы; (Дьокуускай, «Сайдам» издательство, 2007сылга бэчээттэннэ);

«Эрчимэн Бэргэн» оло²хону иитиллээччилэринэн оонньотон олохтоох уонна Саха НКИК телевидениятыгар та´аарыы; (республика телевидениятыгар 2008 с. та±ыста);

«Кулун тутар-оло²хо ыйа» иитээччигэ к³м³ пособиены бэчээттэтэн та´аарыы; 

«Оло²хо о±о хара±ынан» о±олор уру´уйдарын тµмэн  бэчээккэ бэлэмнээ´ин;

«Ньургун Боотур» оло²хону иитиллээччилэринэн оонньотон олохтоох телевидения±а уонна Саха НКИК телевидениятыгар та´аарыы;

«Оло²хо оонньуулара» докладынан улуустаа±ы аа±ыыларга кыттыы;

«Оло²хо оонньуулара» хамсаныылаах оонньуу кµрэ±ин от-мас тыллыыта та´ырдьа тэрийии;

«Оло²хо ы´ыа±а» о±о ы´ыа±ын тэрийии;

«Оло²хоннон олох устун» бырайыак чэрчитинэн «Оло²хоннон олох устун» Региональнай НПК тэрийэн ыытыы;

«Оло²хоннон олох устун» бырайыак чэрчитинэн араас ³рµттээх µлэлэри тэрийии, аа±ыыларга кыттыы
	2006-2011

2006-2007

2007-2008

2008-2009

2006-2011

2008-2009

2009

2009-2011

 2009-2011

  2009-2010

2006-2011
	Максимова Т.Д

Максимова Т.Д.; Кобякова И.Г.

Максимова Т.Д.

Максимова Т.Д.

Максимова Т.Д.

Максимова Т.Д.

Терехова И.В.

Терехова И.В.

Олесова В.С

Максимова Т.Д.; Олесова В.С.; Терехова И.В.

Максимова Т.Д.




7. Сити´иллибит уонна кµµтµллэр тµмµктэр
Бу бырайыак сорох µлэтэ ыытыллан тµмµгэ к³ст³н и´эр. Ол курдук, 2007 с. «Оло²хону кырачааннарга» иитээччигэ к³м³ пособия бэчээттэнэн та±ыста, 2007с. улуустаа±ы «Оло²хо о±о хара±ынан» уру´уй кµрэ±эр 2-с миэстэ±э тигистэ, 2008 с. иитиллээччилэрим «Оло²хо µµнэр-сайдар кэскилбит» улуустаа±ы фестивальга кыттаннар 1 о±о лауреат уонна «Кэскиллээх толорооччу» номинация±а тигистэ, 1 о±о 3-с миэстэлээх дипломан аатын ылла, Республиканскай «Хотугу Сулус-2008» конкурс улуустаа±ы к³рµµтµгэр «Фольклор» номинация±а 1 о±о лауреат, 1 о±о 1-кы миэстэни ыллылар. Улуустаа±ы Куличкинскай аа±ыыларга «Кулун тутар-оло²хо ыйа» докладынан кыттан лауреат аатын ыллым, региональнай аа±ыыларга кытынным, иитээччибит Терехова И.В. «Оло²хо оонньуулара» докладынан улууска, регио²²а кытынна.
 Манан сиэттэрэн этиэ±и ба±арыллар, бу бырайыак салгыы µлэлэнэн истэ±инэ оскуола±а киириэн иннинэ саастаах о±о оло²хо курдук саха омук киэн туттар айымньытын кыра саа´ыттан билэ, убаастыы уонна сµгµрµйэ улаатар кыахтанар, Кэлэр кэнэ±эски ыччаппыт сиэр-майгы, билии-к³рµµ ³ттµнэн сиппит-хоппут, µрдµк культуралаах дьон буолан иитиллэн тахсыахтара. 

Бырайыак салгыы сайдар кэскилэ:
13 №-дээх «Кустук» МОТ коллектива «Оло²хоннон олох устун»   бырайыак чэрчитинэн  кыра саастаах о±олорго оло²хону били´иннэриигэ, µ³рэтиигэ,  ону сэргэ нэ´илиэнньэ киэ² ара²атыгар сырдатыыга куст, улуус и´инэн  араас ³рµттээх µлэни тэрийиэхтэрин с³п уонна ону тэрийсэргэ т³р³ппµттэри кытыннаран ол тµмµгэр нэ´илиэнньэ±э оло²хону тар±атыы µлэтин киэ²ник ыытыан с³п.

8. Бырайыак сметата
	№
	матырыйаала
	суумата

	1.

2. 

3.

4.

5.

6.
	· «Оло²хону кырачааннарга» иитээччигэ к³м³ пособияны бэчээттэтэн та´аарыы; (Дьокуускай, «Сайдам» издательство, 2007сылга бэчээттэннэ);

· «Кулун тутар-оло²хо ыйа» иитээччигэ к³м³ пособиены бэчээттэтэн та´аарыы; 

· «Оло²хо о±о хара±ынан» о±олор уру´уйдарын тµмэн  бэчээккэ бэлэмнээ´ин;

· «Эрчимэн Бэргэн» оло²хону иитиллээччилэринэн оонньотон олохтоох уонна Саха НКИК телевидениятыгар та´аарыы; (республика телевидениятыгар 2008 с. та±ыста);

· «Ньургун Боотур» оло²хону иитиллээччилэринэн оонньотон олохтоох телевидения±а уонна Саха НКИК телевидениятыгар та´аарыы;

· «Оло²хоннон олох устун» бырайыак чэрчитинэн «Оло²хоннон олох устун» Региональнай НПК тэрийэн ыытыы;

УОПСАЙ СУУМАТА:
	20 000

70 000

50 000

500

500

10 000
160.000


